

看似天上掉馅饼 其实暗中藏猫腻

“上海微信发钱了”是真的吗？

本报讯 (记者 陈浩)在刚刚过去的周末，不少市民的微信群和微信朋友圈被一则“上海微信发钱了”的消息刷屏，不少市民调侃：申城预期中的暴雨没有来，在微信里却下起了“红包雨”，真的有天上掉馅饼的好事吗？

从5月6日晚间起，记者的微信朋友圈和微信群中“刷屏”出现了这样一条链接，标题为“上海微信发

钱了”，出于好奇，记者点开链接，弹出的是一个微信抢红包的小游戏，只要滑动屏幕上的红包，就能得到相应的现金红包，在规定的15秒倒计时内，滑动次数越多，得到的金额也就越高。游戏结束后，玩家即可提现，但前提条件是不仅要链接分享给两位微信好友，还要将链接分享到两个微信群。但当玩家按照步骤分享完毕后，微信钱包里的余额却没有任何变

动，所谓的红包也不翼而飞。

据记者观察，好友分享的链接显示，红包金额从几十元至上百元不等。随后，记者点击链接左上角的“返回”按钮，发现并未返回微信聊天界面，而是弹出了另一则推文，在推文的最后还推荐了一款理财产品，下方还附有二维码。扫描二维码后，显示的是一个名为“档银国际”的微信号。而当记者在此点击返回

按钮后，弹出的则是一些不堪入目的照片。至此，已经证明所谓的“上海微信发钱了”的链接其实就是一个骗局，该微信公众号就是以“发红包”为诱饵，发送诱导市民购买理财产品的推文。

记者昨天傍晚再次点开这条链接时，显示内容已被删除。

市民杨先生向记者表示，看到此类发红包的链接，自己根本不会

点开，因为类似链接中可能隐藏着病毒，所以自己不会冒这个风险；市民巢先生则表示，微信红包有其固定的样式，对于此类链接式的微信红包，自己不会关注；高小姐则认为，这类链接式的红包，若点开可能会有个人隐私被窃取的风险，所以会选择避而远之。

对此类所谓的微信红包，市民还需多留一个心眼，切勿因小失大。

大学城来了 送货机器人

近日，十几个正在测试的SMART-ANT小蚂蚁送货机器人在松江大学城宿舍区令人瞩目。机器人长约一米、宽约半米，像一个黑色箱子。箱体上端有摄像头和感应器，遇到人、车能主动避开或停下让行，在到达送货目的地约30秒前向外卖主人发送信息。待到达宿舍楼下后，外卖主人通过手机上的小程序确认，便可从指定的方格中“开箱取货”。小蚂蚁机器人研发成员大多为大学城所高校的学生，瞄准的是宿舍区外卖配送最后一公里“痛点”。

本报记者 陶磊
通讯员 姜辉辉 摄影报道



拒不认罪，测谎让真相大白

本报讯 (记者 郭剑峰 通讯员 韦贵莲)一起寻衅滋事案的犯罪嫌疑人之一的石某拒不认罪，坚称自己既不在案发现场，也没有动手打人。难道他是被冤枉的？承办此案的青浦区检察院检察官采用测谎检验，最终认定石某参与其中，对其以寻衅滋事罪提起公诉。日前，法院据此判处被告人石某有期徒刑1年3个月。一审后，石某没有提出上诉。

案卷显示，2017年7月22日凌晨，犯罪嫌疑人赵某和女友在一饭店吃夜宵。其间，犯罪嫌疑人石某、王某强行向赵某及女友敬酒，并讨要赵某女友的联系方式，双方发生矛盾。后赵某纠集他人为其出头，并拦截王某等人，将王某打成轻伤。等赵某离开现场后，王某伙同石

某等人用砖头将赵某的汽车砸坏，直接损失1万多元。

对于石某是否参与犯罪，目击证人有不同的说法。赵某认为，第一次来敬酒的男子参与殴打自己并砸坏了他的车辆，这个人就是石某；中立证人饭店老板王某看到石某有砸车行为；石某的同伙王某称石某到过现场，但没有参与砸车和打人；石某本人一直称自己喝完酒后就回家睡觉去了，根本就没有到过现场，更没有参与打人、砸车。

证据出现了二比二，石某的行为该如何认定？

石某的辩解是否可靠？为了慎重起见，青浦区检察院检察官刘泉想到了另外一招儿——测谎检验。

2018年2月2日，青浦区检察院委托的鉴定机构对石某进行了心

理检测。检测显示，石某情绪稳定，配合测试。经过测试发现，石某的各项参数反应强度明显，在关键问题上倾向不诚实，结果偏向撒谎。

刘检察官认为，饭店老板属于中立证人，其证言的可信度较高，证明力较强，而石某供述的可信度不高，可以不予采信。综合本案情况，能够证明石某参与寻衅滋事证据为二比一，可以认定石某参与了寻衅滋事。日前，经青浦区检察院以寻衅滋事罪提起公诉，法院当庭判处被告人石某有期徒刑1年3个月。一审后，石某没有提出上诉。

检察官认为，测谎结果不能单独作为诉讼证据使用，但作为检验证据的手段，能够较为科学地检验供述和证言的真实性，在证据采信上可助一臂之力。

花甲夫妻居民区盗鞋 70 多双被抓

本报讯 (通讯员 陈渊明 记者 徐驰)早晨开门准备上班，却发现放在门口的鞋离奇消失。近期，宝山张庙地区连续发生居民家门口鞋子被盗案件，经宝山公安分局泗塘新村派出所侦查，抓获2名盗窃嫌疑人，查获被盗运动鞋、皮鞋70多双。

4月以来，泗塘新村派出所接连接到家中鞋子被盗的警情。民警随即对案件进行了梳理，并结合实地走访调查。经了解，泗塘辖区有许多老公房，一层四户，在左右顶端的两户的正门外分别安装了铁栅栏，居民通常把鞋架置于铁门与正门中

间，这样在楼道内只要将手伸过铁栅栏便能拿到鞋，窃贼正是利用这一特点进行偷盗。经调查，民警将嫌疑人锁定为2名60多岁的男女。作案时间主要在早上6时至10时，作案手法系女子进小区作案，得手后将赃物转移给在小区外等候的男子。

近日，泗塘新村派出所再次接到110报警称家中鞋子被盗。据前期掌握的线索，民警在嫌疑人可能出现的区域搜寻。最终，在长江西路爱辉路口的小花园内发现1名可疑男子，经比对，该男子的体貌特征与小区监控发现的嫌疑人相符。当

嫌疑男子与女子接头时，民警立即上前将2人一举抓获，并当场查获27双被盗鞋子。经审讯，2名嫌疑人为夫妻，先后在泗塘辖区实施9起系列盗鞋案件，盗窃各类品牌运动鞋、皮鞋70余双，偷来的鞋拿到路边低价卖出。2人现已被宝山警方刑事拘留。

警方提示 市民应当增强安全防范意识，勿将物品堆放在屋外，做好个人财产保护。小区物业要加强小区技防、人防、物防建设，完善社区安全防范工作，保障社区居民财产不受损失。

女童突发癫痫 民警驾车6分钟送医

本报讯 (记者 夏韵)近日晚上9时许，市民李先生和妻子抱着女儿在杨浦区殷行路淞沪路路口焦急地向民警求助。李先生称，女儿疑似吃东西时有异物卡在喉咙口。危急时刻，民警迅速驾驶警车将小女孩送往长海医院。经过医院诊断，小女孩系癫痫发作，经过医院及时救助，身体已无大碍。

据了解，事发时，李先生夫妻俩带着2岁多的女儿逛商场，女儿却突然晕了过去。手忙脚乱的夫妻二人向正在路口的新江湾城派出所民警朱建宇求助，称自己的女儿疑似吃了异物卡在喉咙

口，导致呼吸困难，脸色发紫。小女孩瘫软在父亲的怀抱里，头也耷拉下来，浑身抽搐。民警立刻驾驶警车载着一家人直奔4公里外的长海医院，仅用了不到6分钟就抵达医院。

入院后，医院急诊科的护士迅速对女孩展开救治。9时24分许，女孩终于哭了出来，医生和家长悬着的心这才放了下来。经查，小女孩并非异物卡住喉咙，而是脑电波紊乱引起的晕厥，同时伴有抽搐症状，俗称癫痫。所幸经过医院及时救治，女孩身体已无大碍。见到自己的女儿恢复意识，其父母向在场民警和医护人员鞠躬致谢。

自闭少年迷路 多方接力找到父母

本报讯 (首席记者 曹刚)家住杨浦区的自闭症少年小王4月29日在新江湾城游玩时与家人走散，独自离家50多公里，迷失在临港地区。所幸经公安、民警、社工等多方爱心接力，历时一整天，终于与父母重聚。

乘务员朱伟红回忆，当晚9时50分许，龙港快线末班车驶进南芦公路永辉路站，上来一名穿戴整洁、胖嘟嘟的少年。他不买票，频繁调换座位，还撕坏了行车记录本，吞食纸片。朱伟红及时拨打110，民警将他带回芦潮港派出所。由于交流有障碍，经公安和民政部门多方信息比对，均无法

确认其身份。天色已晚，民警买来糕点，安顿他暂住派出所，并安排人员轮班照看。

第二天仍没有孩子家长的消息，民警继续查找走失少年的信息，同时利用微信平台发布相关信息，浦东新区12355、残联及各救助条线的官方微信相继转发。经过一天的微信接力，4月30日晚8时，好消息传来：孩子的婶婶通过朋友圈看到了消息，立刻联系民警。孩子的父母和叔叔婶婶当晚驱车从杨浦赶到临港。一见到父母，小王立刻站起身走向他们，嘴里模糊地叫着“爸、妈”，一家人紧紧相拥。

闵申路“马路练车场”被取缔

本报讯 (记者 罗水元)“断头路”上可以练车吗？不可以！上周末，闵申路东段“断头”位置的“马路练车场”被取缔了。记者现场发现，执法部门从获悉情况到现场处置，只用了半小时。

昨天，记者根据市民反映前往该“马路练车场”时发现，“段头”位置距高压线只有五六米左右，入口端路障已被打开一个缺口。缺口内，标称“长安”“福进”的2辆教练车停在路边，标称“长安”“安听”“富的”等字样的3辆教练车上，教练正带着学员练习“倒车入库”。教练车旁边，有的地方停着大卡车和小汽车。学员练车时，不

时有大卡车和小汽车驶进驶出。教练介绍，该处“马路练车场”已存在较长时间。

记者将有关情况反馈至市交通委执法总队后，仅半小时，市交通委执法总队指挥室指派的松江执法大队工作人员就到了现场，随即将正在带教的“师傅”和教练车一起“请”走。

市交通委执法总队介绍，当前，全市正在开展机动车驾驶员培训行业专项整治行动，将严肃查处类似“马路练车场”。市机动车驾驶员培训行业协会也会将有关信息列入行业从业人员“黑名单”，会员单位不得录用。